Slava S.A. et Slava Précision à Besançon

Русский вариант статьи с сайта <u>urss.watch</u> - 8 ноября 2020

В конце 1950-х годов S.I.C.E.H., Société Industrielle et Commerciale d'Expansion Horlogère, объединила 12 французских производителей комплектующих изделий и организовала экспорт своей продукции в СССР, которая использовалась в качестве элементов оформления советских механизмов и часов, собранных для советского рынка. В конце 1950-х годов штаб-квартира общества располагалась во французском городе Безансон на площади Сен-Пьер.

Далее общество S.I.C.E.H. нанимает Бернара Ле Варле и в 1961 году преобразуется в общество с ограниченной ответственностью «Слава» с преимущественно советским капиталом. В партнеры Бернар берет своего зятя Мориса Карруццо.

Слава принимает на себя деятельность S.I.C.E.H. по экспорту комплектующих в СССР. Но компания также развивает производство и сбыт готовых часов и, кроме этого, занимается импортом оптического (фотографического) оборудования.

Бывший сотрудник разведки, отличившийся при освобождении Франции от немецких захватчиков, Морис Дежан способствовал сближению де Голля с СССР и работал над заключением франко-советского соглашения 1944 года. Бывший посол Франции в СССР (с 1955 по 1959 год)., он присоединился к руководству Славы С.А. (а также к управлению Франко-советской компанией промышленного сотрудничества, SOFRACOP) после того, как в 1964 году он оставил дипломатическую работу в связи с выходом на пенсию.

В начале 1970-х годов «Слава» полностью перешла под советское управление. Морис Карруццо стал президентом новой компании, а Бернар Ле Варле — ее директором. Компания преуспевает и диверсифицируется. Помимо часов она занимается микроскопами, телескопами, электронно-лучевыми трубками и другой продукцией.





Часы Slava, выпущенные в Безансоне

С тех пор компания ежегодно продает от 280 000 до 300 000 часов под брендом Слава. Из них 80 000 импортировались из Советского Союза (в основном карманные часы, которые не производились во Франции). Остальные часы были оснащены калибрами разных советских заводов («Слава», но также «Ракета») и корпусами, циферблатами, стрелками и браслетами, произведенными на разных французских фабриках, в частности во Франш-Конте.

Завод изготовил большое количество часов в честь Ту-144, но после того, как самолет разбился 3 июня 1973 года во время демонстрационного полета в Ле-Бурже, в результате чего погибло 14 человек, эти часы не были выпущены в продажу. Фабрика также производила и реализовывала различные модели бренда «Ракета». На циферблате этих советско-безансонских часов была нанесена надпись «механизм СССР», что отличало их от часов, произведенных в СССР.



Часы Ракета "BIG ZERO" из Безансона с надписью «механизм СССР»

Слава Безансон также зарегистрировала бренды Diamant, Diamant de Luxe и Saintis, под которыми продавала часы, полностью изготовленные в СССР.



Часы Diamant, выпущенные в Чистооле.



На механизме Восток 2214

В начале своей работы Слава располагалась на площади Сен-Пьер, в штаб-квартире S.I.C.E.H., а позднее переместилась на площадь дю Юра. Первая фабрика была построена на улице Анри Бэйг, но в 1975 году Слава построила совершенно новую фабрику на улице Огюст Жушу, 7. Расположенный там промышленный парк и сегодня носит имя «Слава».



Новое здание фабрики Slava, построенное в 1975 году

В рекламных буклетах компании представление продукции чередовалось с элементами просоветской пропаганды. Продукция продавалась во Франции, но также экспортировалась за границу. Фабрика также работала с оптовиками или брендами, которые довольствовались написанием своего имени на циферблате, как, например, первые хронографы от ювелира Ван дер Бауведе, который устанавливал в Безансоне механизмы Poljot 3133 и маркировал их «Van der Bauwede Женева»... Слава также развивала партнерство с Schwarzmann Frères, компанией по распространению часовой продукции.



Хронограф Van der Bauwede Genève с механизмом Poljot 3133 производства Slava Besançon

В социальном плане тот факт, что это была советская компания, мало что менял: в компании не было профсоюзов.

В 1982 году анархистская группа «Бакунин-Гданьск-Париж» организовала несколько взрывов бомб: сначала в январе в помещении «Славы» на улице Бобур, затем в ноябре - в помещении на бульваре Сен-Мартен в поддержку забастовщиков «Солидарности».



Часы Слава Безансон на механизме Полет 2614 (коллекция В. Hanoi)

В начале 1980-х годов на фабрике Слава работало 70 человек, занимавшихся корпусной сборкой, проверкой и послепродажным обслуживанием часов. Советские механические калибры постепенно уступили место кварцевым механизмам, произведенным компанией France-Ébauches. В последние годы существования СССР компания также продавала на рынке часы Raketa Big Zero и Rising Sun с классическим штампом «сделано в СССР». Но были ли они импортированы в готовом виде, собраны из советских деталей или собраны, как и другие, в сочетании советского механизма с безансонским корпусом, остается только догадываться.



Часы Raketa Big Zéro из Безансона с надписью «Made in USSR»



Часы Слава из Безансона с надписью « механизм СССР » (коллекция В. Hanoï)

В 1983 году советский совет директоров (представители Машприборинторга) «Славы» избавился сначала от директора «Бизонтена» Бернара Ле Варле, а несколько месяцев спустя — от Мориса Карруццо. Уволенный по «техническим причинам» Морис Карруццо в знак несогласия поручил своей жене раздавать листовки при входе, когда компания открыла свои двери 16 августа 1983 года.

Возможное объяснение состоит в том, что он приблизил «Славу» к компаниям Lip и France-Ebauches, закупив там кварцевые механизмы и создав таким образом 100% французские часы, что, вероятно, не отвечало интересам Советов.

15 января 1990 года было основано общество с ограниченной ответственностью «Слава-Пресижн», которое взяло на себя активы «Славы». Компанию возглавил г-н Обах, уже работавший в-часовой отрасли (компании Interstrap и Watch Design). Председателем наблюдательного совета компании стал россиянин г-н Королев. Компания продолжила свою часовую деятельность в том же здании на улице Жушу, импортируя изделия из России и Гонконга и экспортируя их в Канаду, Швейцарию и Италию, но свое направление по работе с оптикой перенесла в парижский регион.



Часы«Slava Précision» на механизме Raketa 2609.НА

В 2004 году в компании «Slava Précision» все еще работало 24 человека. Процедура ликвидации компании была инициирована 12 июня 2006 года и завершилась в 2009 году.



Здание фабрики «Слава» сегодня

https://urss.watch/2020/11/08/slava-s-a-a-besancon/